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KHM nipoMexyTOYHOM aTTeCTaluy NpPEeJHA3HAYEHBI IS KOHTPOJIS U OLIEHKH
o0pa3oBaTeIbHBIX JOCTHKCHHUI CTYICHTOB, OCBAUBAIOIINX YICOHYIO
JUCUUIUIMHY HemMenkui s3pIk
KWM pazpabotansl B coorBercTBUM Tpeboanusimu OITOIT CITO no

CnennansHoctu 15.01.05 Crapmuk(py4HON M YACTUYHO MEXAHU3WPOBAHHOU

CBapKU (HAIJIABKH))

Keanudukannu CBapimuk(pyqyHol ¥ YaCTUHYHO MEXaHU3WPOBAHHOW CBapKU
(HamIaBKu))

paboueit mporpaMMbl y4eOHON TUCIUILTAHBI.
VYyeOHast TMCUUIIIMHA OCBAaUBAETCA B T€UEHHUE JBYX CEMECTPOB B

obbeme 228vacoB CRapMK(PYYHON U YACTUYHO MEXaHW3UPOBAHHON CBApKHU
(HAIUIABKH))

B

KHM BkiIr0YaeT KOHTPOJIBHBIE MAaTEPUAIIbI ISl IPOBEACHUS IPOMEKYTOUHOM
aTTectaliuu B hopme :ougpgpepenuyupoeannozo 3auema

Ilo pe3yibTaTam U3y4YCHUS y4eOHON JUCIMILIUHBI

Hemenkuit A3bIK CTYJIEHT JTOJKEH 3HATh:

YMeTh: IPABUJIbHO IUCATH CJIOBA U CJIOBOCOYETAHUS, BXOIAIIUE B JIEKCUUECKUAN
MUHHMYM, OTIpeJIeJIEHHbIN paboueil MporpaMmoii;

3HATh: JICKCUYECKU MUHUMYM, MIPEAYCMOTPEHHBIN paboyeit mporpaMmMo,
NPU3HAKU U3YyUYEHHBIX TPAMMAaTHYECKUX SIBJICHUH (T71arosibl_haben u sein, BpeMeHa
[JIaroJiOB, YACIUTEIbHbBIC, CTEIIEHU CPABHEHUS IMPUIATATENbHBIX ,MOdAIbHbIC

TJIaroJbl).



Tect

Bapuant Nel

1. YnorpeOuTe B IpaBUILHOK hopMe IJI1aroJ sein

Ich ... Student.

Anna ... Lehrerin.

Wir .. aus Deutschland.

Anton ... krank.

Das ... mein Chef.

2. YunorpeouresnpapuiabHoiiopmeriaroa haben
Er ... keine Ahnung!

Ihr ... Monatsfahrschein.

Meine Eltern ... Urlaub.

Ich ... kein Lust zum Laufen.

Sie (oHn) ... keine Zeit mehr.

3. Ynorpeoure rJj1aroJbl B COOTBETCTBVIONIECH opMe HACTOAIEr0 BpeMEeH!

Ich ... Hausaufgaben. (machen)
Wir ... nach Osterreich. (fliegen)
Du ... schnell. (gehen)

Ihr ... richtig. (schreiben)
Thomas ... lustig. (lachen)

4. Hanummtenupbinponucbio
*59

* 862

* 690538

5. IpounTaliTe YNCIANTEILHOE, HATUINNTE ero nudpoii.

achtundachtzigMillionenzweihundertneunundneunzigtausendfiinfhundert-einunddreissig

6. IlocTaBbTe caeaviommue riaarouasnl B Partizipll

ablegen



erwachen
empfehlen
begriilen
berichten
verlieren

abtrocknen

7. IlocTaBbLTErJAroJabl, CToAIMueBcKo0Kkax, Perfekt

Die Polizei ... den Dieb ... . (h, verhaften)

Sie ... mir die neuen Fotos ... .(h, zeigen)
... sieschon... ? (s, aufstehen)

8. IlocTaBbTe NpHJaraTeJabHbie B CDABHUTEIbHYIO M ITPEBOCXOAHYIO CTENNEHH CPABHEHHS

kurz, warm, hoch, schnell, alt

9. IlocTaBbTe IJ1aroJbl, CTOAININE B CKOOKax, B Futurl

Wann ... der Schnellzug aus Berlin ... ?(ankommen)

Der Junge ... der Mutter von seinem neuen Nachbarn ... . (erzdhlen)

Ich ... dir den Weg ... . (erkldren)

10. Ubersetzen Sie den folgenden Text ins Russische und antworten Sie auf die Frage: Wie
gewinnt Sonne die ungeheure Energie?

Energie der Sonne

Dank der modernen Atomphysik wissen wir heute, wie es moglich ist, daf die Sonne
Jahrmilliarden hindurch unvermindert strahlt und unsere Erde erwédrmt. Frither nahm man an,
dap die Wérmestrahlung der Sonne aus Verbrennungsvorgingen stammt. Das stimmt aber nicht.
Die Sonnenenergie hat andere Quellen. Die Sonne gewinnt die ungeheuere Energie, die sie ins
Weltall ausstrahlt, aus der Synthese von Heliumatomen aus Wasserstoff kernen. Dabei wird pro
Sekunde eine Energie von 10000 Quintillionen (1034) Kilowattstunden ausgestrahlt.

Der Wasserstoffvorrat der Sonne reicht aus, um noch einige Dutzend Milliarden Jahre die Erde

mit der notwendigen Wérme zu versorgen.

Kurou k Bapuanry 1
1. YoTpeduTe B IpaBUJILHOM (popMe IJ1aroJ sein

Ich bin Student.

Anna ist Lehrerin.
Wir sind aus Deutschland.

4.Anton ist krank.



5. Das ist mein Chef.
2. YnorpeoureBnpasuiabHoiiopmeraarosa haben
Er hat keine Ahnung!
Thrhabt Monatsfahrschein.
Meine Eltern haben Urlaub.
Ich habe kein Lust zum Laufen.
Sie (onn) haben keine Zeit mehr

3. YunoTpeouTe IJ1arojbl B COOTBETCTBYIONIEH hopMe HACTOSIIEr0 BpEMEHH

Ich mache Hausaufgaben.

Wir fliegen nach Osterreich.

Du gehst schnell.

Ihr schreibt richtig.

Thomas lacht lustig.

4. Hanmmnrenugpeuinponuceio

Neunundfiinfzig

Achthundertzweiundsechzig
sechshundertneunzigtausendfunthundertachtunddreissig
S. ITpoynTalTEYNCANTENbHOE, HANMIINTEeErouu(poii.
88

1299531

6. IlocTaBbTe caeaviomue rjaarouasnl B Partizipll

abgelegt
erwacht
empfehlt
begriiBit
berichtet
verliert
abgetrocknet

7. TlocTaBbLTErJAroJabl, CTOAIMHEBCKOOKaX, Perfekt

Die Polizei hat den Dieb verhaftet
Sie hat mir die neuen Fotos gezeigt
Istsieschonaufgestanden ?

8. IlocTaBbTe NMpujaraTejbHblie B CPABHUTEILHYIO H MIPEBOCXOIHYIO CTENIEeHHU CPABHEHNS

kiirzer, am kiirzesten.

warmer, am warmsten



hoher ,amhochsten
schneller, am schnellsten
ilter, am altesten

9. ITocTaBbTe IJIAroJbl, CTOANINE B CKOOKaX, B Futurl

Wann wird der Schnellzug aus Berlin ankommen?

Der Junge wird der Mutter von seinem neuen Nachbarn erzihlen

Ich werde dir den Weg erklidren

10. Ubersetzen Sie den folgenden Text ins Russische und antworten Sie auf die Frage: Wie
gewinnt Sonne die ungeheure Energie?

JHeprus coJIHLA.

brnaronapst coBpemeHHOM aTOMHOM (hru3uKe MBI 3HaeM, cero iHs, COJHIIE CBETUT MUJUTHAPIBI JIET
u rpeeT 3eminio. PaHbliie cunTanu, 4To COJHEUHOE U3JIyUYeHUE Teria UAET OT MPOLIECCOB
cropanus. 3to HeBepHO. CollHeuHast SHEPrusl UMeeT Ipyrue ucTouHuku. CoJHIle moayvaeTr
OTPOMHYIO HEPTHI0, KOTOPYIO OHO M3IIydaeT BO BceneHHylo, myTeM CHHTE3a aTOMOB T'ellusl U3
saep Bomoposa. [Ipu 3ToM B cekyHIy H3ITydaeTcs SHEPT U B ICCATH ThICSY KBUHTHIUITMOHOB
KB/4. 3amaca Bogopoaa xBatut Ha 10 MIJIITHAPIOB JIET, YTOOBI T03a00TUTHCS O 3emiie,
obecrieunBast e HEOOXOJUMBIM TEIUIOM.

OTBeTHaBOMNpOC:

Die Sonne gewinnt die ungeheuere Energie, die sie ins Weltall ausstrahlt, aus der Synthese von

Heliumatomen aus Wasserstoff kernen.

Bapuanr 2

1. YnorpeOuTe B IpaBUIBLHOK hopMe IJ1aroJa sein

Ihr ... aus Italien.

Otto und Johannes ... Lehrer von Beruf.

Ich ... zu Hause.

Du ... miide.

Wir ... in Berlin.

2. YnoTpeOuTe B NpaBuJibHoii popme riaaroa haben

Wir ... kein Problem.

Ihr ... heute Post.

Die Kinder ... Ferien.

Sie ... Besuch, Herr Hessler!
Silke ... Geschwister.

3. YnorpeouTe rjaroJbl B COOTBETCTBVIONIECH opMe HACTOAIIEr0 BpeMEHH




Die Kinder ... schon. (malen)

Der Sportler ... tief. (tauchen)

Die Oma ... Hilfe. (brauchen)

Die Eltern ... ein Auto. (kaufen)
Ich glaube, du ... gut. (lernen)

4. Hanummure nugpbl NPONUCHI0
*79

* 698

* 97428

5. IfpounTaliTe YNCANTEIbHOE, HANTUINNTE €ro nudpoii.

siebenundsiebzig Millionen sechshundertfiinfunddreissigtausendvierhundert-zweiunddreissig

6. ITocTaBbTe ciaeavionye rjaarobl B Partizipll

vorbereiten
anziehen
beginnen
beachten
erscheinen
anrufen
verbringen

7. IlocTaBLTErJAaroJabl, CToAIMMueBcKo0Kkax, Perfekt

Auf dem Heimweg ... wir uns iiber den Film ... . (h, unterhalten)
Der Auslinder ... das Verb richtig ... . (h, konjugieren)
Wir ... zu friih ... . (s, kommen)

8. IlocTaBbTe NpHJaraTeJabHbie B CDABHUTEIbHYIO M ITPEBOCXOAHYIO CTENNEHN CPABHEHHS

bunt, diinn, reich, lang, gut

9. IlocTaBbTe IJ1aroJbl, CTOANINE B cCKOOKax, B Futurl

Er ... mir die Sétze ... . (diktieren)

Wo ... ihr euch in diesem Sommer ... ?(erholen)

Er ... aufuns von seinem Haus ... .(warten)

10. Ubersetzen Sie den folgenden Text ins Russische und antworten Sie auf die Frage: Wie
verflussigt man ein Gas?

Verfliissigung von Gasen

Will man ein Gas in den fliissigen Aggregatzustand bringen, so muf} man es stark abkiihlen und
gleichzeitig den Gasdruck erhohen. Fiir jedes Gas existiert eine charakteristische Temperatur, die

man die kritische Temperatur dieses Gases nennt. Ist diese Temperatur erreicht, so findet die



Verfliissigung bei einem bestimmten Druck statt. Auch dieser Druck ist fiir jedes Gas eine
charakterististhe Konstante. Er heift der kritische Druck des betreffenden Gases. Fiir Sauerstoff
ist z. B. die kritische Temperatur t,=—118,8C und der kritische Druck Py = 51 at
(Atmosphéren). Oberhalb seiner kritischen Temperatur kann ein Gas nicht verfliissigt werden.
Jedes verfliissigte Gas kann man durch Entziehen von Wirme auch in den festen

Aggregatzustand bringen. Man sagt: Das Gas wird ausgefroren.

Kuarwou Bapuanrt 2

1. Ynorpeburte B npaBuIbHOI (hopMe 11aro.a sein

1. Thr seid aus Italien.

2. Otto und Johannes sind Lehrer von Beruf.

3. Ich bin zu Hause.

4. Du bist miide.

5. Wir sind in Berlin.

2. YuorpeouTte B NpaBliaIbHO (popMme riaaroa haben

1. Wir haben kein Problem.

2. Thr habt heute Post.

3. Die Kinder haben Ferien.

4. Sie haben Besuch, Herr Hessler!
5. SilkehatGeschwister.

3. YoTpeouTe I1J1arojbl B COOTBETCTBYIONIEH hopMe HACTOSIIEr0 BpeMEeHH!

1. Die Kinder malen schon.
2. Der Sportler taucht tief.

3. Die Oma braucht Hilfe.

4. Die Eltern kaufen ein Auto
5. Ich glaube, du lernst gut

4. HannmurenndpbInponuchio

1. Neunundsiebzig



2. Sechshundertachtundneunzig
3. sibenundneunzigtausendvierhundertachtundzwanzig

5. IIpounTaAlTEYHCIANTEILHOE, HAMIIUTEeEerondpoii.

1. 77

2. 1635432

6. IlocTaBbTe ciaenviomue riaarouanl B Partizipll

1. vorbereitet
2. angezogen
3. begonnen
4. beachtet

5. erscheint
6. angeruft
7. verbracht

7. IlocTaBLTErJAroJanl, CToamueBcko0kax, Perfekt

1. Auf dem Heimweg haben wir uns iiber den Film unterhaltet
2. Der Ausldnder hat das Verb richtig konjugiert
3. Wir sind zu frith gekommen .

8. IlocTaBbTe NpuUJaraTeJbHbie B CDABHUTEIAbHYIO M IIPEBOCXOJAHYIO CTeNeHH CPABHEHH S

1. biinter, am biintesten
2. dinner, am diinnsten
3. reicher, am reichsten
4. langer, am langsten

besser, am besten

9. ITocTaBbTE IJIAr0Jbl, CTOSANINE B CKOOKaX, B Futurl

Er wird mir die Satze diktieren

Wo werdet ihr euch in diesem Sommer erholen?



Er wird auf uns von seinem Haus warten.

10. Ubersetzen Sie den folgenden Text ins Russische und antworten Sie auf die Frage: Wie
verflussigt man ein Gas?

Pa3z:xxuxkeHnue ra3os.

YrtoObl MPUBECTH Ta3 B )KUIAKOE arperaTHOE COCTOSIHHUE, €r0 HY>KHO CHIIBHO OXJIaJUTh U
OJIHOBPEMEHHO YBEJIMUYUTh I'a30BO€ JaBiieHue. [[ist Kak10ro raza CymecTByeT XxapakTepHas
TemnepaTtypa. KoTopyro Ha3bIBalOT KPUTHUYECKOM TeMIiepaTypoil 3Toro ra3a. [Ipu noctrxennmn
3TOU TeMMepaTyphl IPOUCXOTUT Pa3KUKEHUE U MTPHU ONPEICICHHOM JIaBlIeHUH. DTO JaBlIEHUE
JUTSL KQXKJIOTO Ta3a SABISETCA MOCTOSHHOW BETMYMHON M Ha3bIBAETCS KPUTUUECKUM JIaBJICHUEM
ra3oB. Jlyia kucnopona kpurtuyeckas remneparypa 118,8 C. Kpurnueckoe naBienueS1 atm.
Beiiie ero kputrueckoi TemMnepaTyphbl ra3 He MOXKET ObITh pa3KMKeHHbIM. Kaxkabiit
PazKMKEHHBIN ra3 MOKHO uepe3 MOBBIIICHHE TeMIIepaTyphl MOXKHO TIEPEBECTH B IPOYHOE
arperaTHoe cocTosiHue. I'oBopsTras3aTBepuen.

OTBeTHaBOMNpOC:

Will man ein Gas in den fliissigen Aggregatzustand bringen, so muf man es stark abkiihlen und

gleichzeitig den Gasdruck erh6hen.

Cucrema onleHUBAHHMS MUCbMEHHON HTOT0BOIi KOHTPOJIbHOM PadoThI

OrneHka «5» (OTJIMYHO) BBICTABIISIETCA, €CIIM BBITOJIHEHBI BCE 33/1aHUSI KOHTPOJIBHOM paboThI.
Honyckatorcs 1 opdorpadudeckas u 2 nekcruyeckre OmmoOKH.

OrneHka «4» (XOpOILIO) BBICTABIISIETCS, €CIIM BHITIOIHEHBI 2 3aaHUs] KOHTPOJIBHOM PabOTBhI.
Honyckatorcst 2 opdorpadudeckne, 3 TEKCHYSCKHE ONTHOKH.

Onenka «3» (YZAOBJIETBOPUTEIBHO) BBICTABIISETCS 32 MIOJHOCTHIO BBIMOTHEHHBIE | U 2 3a1aHus.
Honyckatorcst 3 opdorpadudeckre u 4 JIeKCUIECKUE OIIUOKH.

OrneHka «2» (HEYJOBJIETBOPUTEIHHO) BHICTABIISICTCS 38 HEBBINOIHEHHBIC 3aaHUsI WU, €CITH
KOJINYECTBO OLIMOOK (rpaMMaTHUECKUX U JIEKCUYECKHX ) IPEBbIIIAET 7.

Bpemsi BbInoJiHeHUs1

Ha Beimonnenue auddepenunpoBanHoro 3adera orBoautcs 80 MunyT. 10 MUHYT naeTcs Ha
IIPOBEPKY.

Pexomenaanum no noaroroske k audpepenuupoannomy 3auery. [Ipu noaroroske k
BBIITOJIHEHUIO 33J1aHNN AU PepeHIMPOBAHHOI0 3a4€TAPEKOMEHYETCS UCIIOIb30BAaTh:

- yueOHuKkH, umeroniue rpud Munuctepcrsa obpazoBanus PO:

1. bacora H.B., Konorutea T.I'. Hemenkmii mns xomnemxkeit (DeutschfiirFachschulen). — Poctros

u/J1; ®enunke, 2013. — 416 c.



2. Hapyctpanr E.B. IIpakTiueckas rpaMMaTHKa HeMEIKOro si3bika. — CaHkT- [lerepOypr:
«AHTONIOTHSY, 2014. — 303 C.

3. OpunHHMKOBa A.B., OBunHHHKOB A.D. 500 ynpakxHeHMI 110 TpaMMaTHKE HEMELKOTO SI3bIKA.
— M., «Onunxcy», 2012. — 306 c.

4. Xaut @.C. [Tocobue 1o nepeBoy TEXHUUECKUX TEKCTOB C HEMEIIKOTO S3bIKa Ha PYCCKHIA:
VY4eb. mocoOue i1 CpeTHUX CIEeNUANbHBIX YYeOHBIX 3aBeeHnid. — M.: Bric. mk.,

N3natensckuit neHtp «Akagemusi», 2013. — 159 c.
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